

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR 1950. október 8 vasárnap.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 234. SZÁM.

A Román-Szovjet Barátsági Hónap

Ünnepi keretek között nyílik meg ma délután Kolozsváron éppen úgy, mint a fővárosban és valamennyi tartományi székhelyen, a Román-Szovjet Barátsági Hónap.

Egy hónap múlva lesz harminchárom esztendeje a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megindulásának, harminchárom éve, hogy Lenin és Sztálin Pártja magasra emelte a proletárforradalom zászlóját s a kizsákmányolás láncán végleges lerázásáért, a földesurak és tőkés hatalmának megdöntéséért, a szocializmusnak a föld egyhatodán való felépítéséért folyó harcra vezette Oroszország munkásait és parasztjait. A győzelmes Október, mint a nap, mely elűzi a sötétséget, meghozta az emberiség tavaszát. Újkorszakot nyitott az emberiség történelmében, a proletár- és gyarmati forradalmak korszakát.

Október győzelmes útján haladnak felszabadításuk óta a kelet és délkelet-európai népi demokratikus országok. Az Októberi Forradalom szolgált világitó toronyként a kínai népi forradalom számára, győzelmeinek elérésében, 475 millió kínainak az imperializmus láncából való végleges kiszakításában, a Kínai Népköztársaság megteremtésében. Sztálin elvtárs múlt év őszi történelmi jelentőségű levele, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság elnökéhez, Wilhelm Pieckhez intézett, utat mutatott, távolról nyitott a német nép számára is a béke és a demokrácia felé.

A szocializmus országával való örök, megingathatatlan barátságunk a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadításunkkal, Lársadalmunk forradalmi átalakulásával kezdődött. Soha sem feledjük el, hogy csupán a Szovjetunió sokoldalú támogatása tette lehetővé: az ország történelmében első ízben nyerte el az igazi szabadságot és nemzeti függetlenséget. Ez szélesre tárta a kaput az új, boldog és virágzó élet, a haladás előtt a román dolgozók és az együtt-lakó nemzetiségek dolgozói számára egyaránt. A jelenkori Románia történelmében akadtak még „barátságok” a nyugati imperialista államokkal. A Román Népköztársaság és a hatalmas Szovjetunió közt kapcsolatot azonban egészen más természetű! Alapja a sztálini külpolitikai elv, amely szerint egyenlőség alapuló viszony fennállhat egy nagy nemzet és egy kis nemzet között.

A Szovjetunió hatalmas és biztos támasz az imperialisták szegycintelen beavatkozási kísérleteivel szemben országunk belügyeibe. Az USA új háborúra uszító fasiztái a szovjet küldöttség tiltakozása ellenére, szavazógépezetükkel keresztül vittek azt, hogy újból az ENSZ közgyűlésének napirendjére tűztek az emberi jogok állítólagos megsértésének a kérdését Romániában, Magyarországon és Bulgáriában.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének néhány héttel ezelőtt megnyitott ülésén a Visinszki elvtárs, szovjet külügyminiszter — a Szovjetunió több mint három évtizedes következetes bekeppolitikájához híven — előterjesztette a Szovjetunió négy pontban foglalt javaslatát az új háború veszélyének elhárítására,

a béke és a népek biztonságának megerősítésére. A szovjet küldöttség az ENSZ közgyűlésén és bizottsági ülésein, ahogyan annak előtte Malik elvtárs a Biztonsági Tanácsban, minden alkalmat megragad arra, hogy bolsevikik ékesszólással, megdöntöhető adatokkal leleplezze a világ előtt az amerikai-angol háborús uszítók aljas mesterkedéseit, koreai és kínai agresszióját.

A béke híveinek mozgalma a kapitalista és félgymati elnyomás alatt élő országokban is napról-napra felerősödik. A világnak eddig négyszázmillió becsületes és békeszerető felöltött embere írta alá a stockholmi békefelhívást s itélte el az új háborús uszítókat. A Béke Hívei II. kongresszusa, amely november közepén ül össze az angliai Sheffieldben, újlag leleplezi, újabb esapást mér azokra, akik a világot egy harmadik megszállás örvényébe igyekeznek taszítani.

Békeért folyó harcunkat összekötjük a szocializmus építésének művelés országunkban. E munkában és harcban a szovjet ember példakép számunkra harcosságban, lendületben és hajthatatlanságban. A haladó szovjet munkamódszerek átvétele az iparban és mezőgazdaságban, a világ élenjáró kultúrája, a szovjet kultúra felbecsülhetetlen segítséget nyújt az új érdekében, a haladó ellen.

Béke, az életszínvonal emelkedése, haladás, boldogság — ime ezek fakadnak a Szovjetunióval való barátságunkból. Hazánk dolgozó tömegei egyre inkább tudatosodnak erről. A Szovjetunió és nagy vezetője iránti szeretetet bizonyítják a tavaly november 7-i, de különösen a Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának tiszteletére rendezett szocialista versenyek. Eversenyekben a dolgozó nép a Párt irányításával egybe-kapcsolja a haladás és a haza felvirágzása iránti szeretetet a proletár nemzetköziség ideológiájával, amelynek próbaköve éppen a Szovjetunióhoz való ragaszkodás.

A Román-Szovjet Barátsági Hónap során dolgozó népünk tovább szélesíti és szilárdítja e barátság alapját, tudva azt, hogy ezzel saját maga érdekét, de egyben a béke nemességét is szolgálja. A közelebbi néptanács választások nálunk is megteremtik a szovjet demokrácia példát mutató szerveit. A választási kampány során, amely egybeesik a Román-Szovjet Barátsági Hónappal, a szakszervezetek és tömegszervezetek, a pártszervezetek irányításával fokozzák a Szovjetunió nagyszerű megvalósításainak népszerűsítését és nevelő tevékenységüket, hogy a dolgozó tömegek tudatába mélyen belevésődjenek a Szovjetunióról való ismeretek, a dicsőséges Bolsevik Párt tapasztalatai és a zseniális Lenin — sztálini tanok. A megnyitott Szovjet-Román Barátsági Hónap kitűnő alkalom arra, hogy országunk minden fizikai és szellemi dolgozója a szovjet tapasztalatok nyomán szakmireteit bővítsen, a szovjet iparról, mezőgazdaságról, tudományról, kultúráról való ismeretét fokozza — a Szovjetunió és barátunk és felszabadítónk Sztálin elvtárs iránti szeretetét és ragaszkodását elmélyítse.

A Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia, Lengyelország és Csehszlovákia javaslata a koreai hadműveletek azonnali megszüntetésére és az egységes, független, demokratikus Korea megteremtésére

NEW-YORK. — (Agerpres.) A Szovjetunió, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság, a Bjelorussz Szovjet Szocialista Köztársaság, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttségei október 2-án Korea függetlenségének kérdésében közös határozati javaslatot terjesztettek az ENSZ politikai bizottsága elé.

A javaslat szövege a következő:

„Figyelembe véve, hogy a koreai népnek egységes, független, demokratikus koreai állam megteremtésére irányuló jogos törekvése mind-egyik nem valósult meg; kiindulva abból, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapvető feladata, hogy a nemzetközi jog és igazságosság elveinek megfelelően békés eszközökkel oldja meg a vitás kérdéseket, amelyek az egyetemes béke megbontására vezethetnek; követve a koreai kérdés békés rendezésének, valamint a távolkeleti béke és biztonság helyreállításának céljait, a közgyűlés javasolja:

1. A küzdő felek Koreában haladéktalanul szüntessék be hadműveleteiket.

2. Az Amerikai Egyesült Államok kormánya és más államok kormányai haladéktalanul vonják ki Koreából csapatukat és ezzel teremtsék meg azokat a feltételeket, amelyek a koreai nép számára biztosítják, hogy megvalósíthassa elidegeníthetetlen szuverén jogát, hogy szabadon dönthessen belső államügyeiben.

3. A külföldi csapatok kivonása után az egységes, független koreai állam kormánya megalakításának céljával legelőbb időn belül összkoreai választásokat tartsanak a nemzetgyűlésbe, egész Korea lakosságának szabad akaratnyilvánítása alapján.

4. A szabad, összkoreai nemzetgyűlési választások megszervezése és végrehajtása céljából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése és a dél-koreai nemzetgyűlés tagjainak közös gyűlésén paritásos bizottságot választanak Észak- és Dél-Korea képviselőiből.

A közös bizottság választja meg egyben az ideiglenes összkoreai bizottságot az államigazgatási funkciók teljesítésére. Ez a bizottság az összkoreai nemzetgyűlés megválasztásáig és az állandó összkoreai kormány megalakításáig működik.

Kolozs-tartományban az állami gazdaságok haladnak a vetés élén

KOLOZSVAR. — Kolozs-tartományban élénk ütemben haladnak a vetési munkálatok. A topánfalvi rajonban 20, az enyedi rajonban 1834, a kolozsvári rajonban 6088, a dési rajonban 2100, a szamosújvári rajonban 8330, a bánffyhyunyadi rajonban 6134, a zsiói rajonban 12.961, a tordai rajonban pedig 4725 hektár földet vetettek

be őszi búzával.

Ugyanakkor igen nagyterjedésű területet vetettek be árpával és búkkönyvel is. A búzavetést a tartomány területén 44,1, a rozsvetést, 63,1, a búkkönyvetést 59,4 százalékban végezték el. A vetési munkálatok élén az állami gazdaságok haladnak, ahol a búzavetést 74, a rozsvetést 50, a búkkönyve-

SZOVJET FILMHÉT KOLOZSVÁRON

A Román-Szovjet Barátság Hónapja keretében, október 7-én kezdődik Kolozsváron a szovjet film hete. Ezalkalommal a Popular mozgóban azokat a hatalmas szovjet filmeket vetítik, amelyek az osztály-éberség szellemében, az imperialista háborús uszítók és lakájai elleni harcra nevelnek. Vétítésre kerülnek: „A nagy honpolgár”, „A pártigazolvány”, „Az orosz kérdés”, „A becsületbíró”, „A rejtélyes okmány”, „Valahol Bizonytalanban” és a „Fárhozottak összeesküvése” című nagyszerű szovjet filmek.

5. A szabad összkoreai nemzetgyűlési választások lefolytatásának megfigyelésére létesüljön olyan ENSZ-bizottság, amelyben feltétlenül részt kell venniük a Koreával határos államok képviselőinek.

6. Az ENSZ Gazdasági és Társadalmi Tanácsa Korea háborútól szenvedett népgazdasága helyreállításának érdekében Korea képviselőinek részvételével sürgősen dolgozzon ki tervet, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetén keresztül a koreai nép megkapja a szükséges gazdasági és technikai segítyt.

7. Az összkoreai kormány megalakítása után a Biztonsági Tanács vizsgálja meg Korea felvételének kérdését az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

A Szovjetunió küldöttsége ugyanazon az ülésen további két határozati javaslatot nyújtott be:

Az egyiket az Egyesült Nemzetek Korea-Bizottságának feloszlásáról:

„A közgyűlés, figyelembe véve, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének Korea-Bizottságát jogellenesen, az alapokmány megsértésével létesítették és ez a bizottság működésével elősegítette a koreai polgárháború kitörését, elhatározza, hogy feloszlattja az Egyesült Nemzetek Korea-Bizottságát.”

A másikat az amerikai fegyveres erőknél Korea városainak és helységeinek békés lakossága ellen intézett barbár bombatámadásai megszüntetéséről:

„A közgyűlés megvizsgálta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának az amerikai légitörő koreai békés városok és helységek békés lakossága ellen intézett embertelen, barbár bombatámadásai miatt benyújtott tiltakozását, Elismeri, hogy az amerikai fegyveres erőknél koreai városok és falvak ellen intézett bomboló és a békés polgári lakosságot tömegesen megsemmisítő bombatámadásai durván sértik a nemzetközi jog általánosán elfogadott elveit. A közgyűlés elhatározza: javasolja az USA kormánynak, hogy szüntesse meg és a jövőben ne engedje meg városoknak és helységeknél légitörővel, vagy más módon történő bombázását, valamint Korea békés lakosságának levegőből való lövetését.”

Megjelent a választási körzetek számát megállapító dekrétum

BUKAREST. — Most jelent meg a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának október 3-i 231. számú dekrétuma, amely a néptanácsok képviselőinek megválasztására megállapítja a választási körzetek számát a fővárosban, a fővárosi rajonokban, a tartományokban, a tartományalagokkal egyenjogúsított városokban, a rajonokban, a tartománytól függő városokban és a rajontól függő városokban.

Tudvalévő, hogy a néptanácsok képviselőinek megválasztásáról szóló törvény a tartományoknál, a rajonoknál és a városokban választási körzetként egy-egy képviselő megválasztását írja elő. Ez az intézkedés abból a szükségességből fakad, hogy a képviselő és a választó tömegek közötti szoros kapcsolatot biztosítsa és a képviselő tény-

leges személyi felelősséggel tartozzék választóinak. Így tehát, ahány választási körzetre oszlik az illető tartomány, rajon, vagy város, annyi képviselője lesz az illető néptanácsnak.

Kinevezések

BUKAREST. — (Agerpres.) A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának dekrétumával Bunacu Avram elvtársat és Toma Ana elvtársnőt helyettes külügyminiszterekké nevezték ki. A külügyminisztériumban ilyenformán három helyettes külügyminiszter lesz: Bunacu Avram első helyettes külügyminiszter, Protocasa Grigore és Toma Ana helyettes külügyminiszterek. Ugyanakkor Vidrașcu Ion elvtárs helyettes fémipari és vagyipari minisztert felmentették tisztségétől és az Állami Ellenőrző Bizottság elnökévé nevezték ki.

Levelezőink írják

A harasztosi kollektív gazdaság dolgozói élen járnak a munkában

HARASZTOS. — (Levelezőinktől.) Községünkben a „Sarló és Kalapács“ elnevezésű kollektív gazdaság tagjai a helyi pártszervezet irányításával és a gyéresi gép- és traktorállomás segítségével néhány nap alatt 20 hektár öszibuzát vetettek el. De nemcsak a vetési munkálatokban járnak az élen, hanem példát mutattak a falu dolgozóinak a betakarítási munkálatok során is. A kollektív gazdaság példaadó

lendületes munkáját látva a falu dolgozói nekilbuzdultak s sürgősen hozzáfogtak ők is, hogy minél előbb eleget tegyenek hazafias kötelességüknek, elvessék a vetési tervben előirányzott kenyérgabonát. A vetési kampányt Török János és Szilágyi Dezső dolgozó földművesek kezdték meg.

Mátyás Hóka Anna.

Magyarszováton jól halad a vetés, de fokozni kell az osztályharcos éberséget

MAGYARSZOVÁT. — (Levelezőinktől.) A dolgozó földművesek lendületes munkájának köszönhető, hogy a Kolozsvarajoni Magyarszovát község határára minden darab földről betakarították a termést. A vetési tervet is már nagyrésztben teljesítették, a vetési kampány megkezdéséig a buzavetőmag 80 százalékát triőrözték meg, ezzel is hozzájárultak a vetési munkálatok gyors befejezéséhez. A szováti öntudatos dolgozók a mezőgazdasági munkálatok végzése mellett nem hanyagolják el az állandó önképzést sem. A felvilágosító munkának köszönhető, hogy a terménybetakarítás során a falu dolgozói leleplezték Csete György és Maldiván Ioan kulákokat, akik fitymát hánytak a törvényrendelésekre, amelyeket a Román Munkáspárt hozott a nincstelen és szegényparasztok kizsákmányolása ellen. Ez a két kulák telebeszélte Erri István, Márton György és Márton István fejét, hogy részbe kapáljanak kukoricát. Ezek a szegényparasztok nem voltak elég öntudatosok, hallgattak a kulák mézes-mázassábitó szavaira s keserves munkával, egész nyáron gondozták, kapálták, gyomlálták a kulák kukoricáját. Most a terménybetakarításkor a kukoricaöld szélén három halom csöveskukorica fehérelt. A három csoportból a kulákok kettőt-kettőt vitték haza s azok a szegényparasztok, akik egész nyáron keserves verejtéket hullattak, munkabér fejében csak egy-egy csomót kaptak.

A Román Munkáspárt ma-

gyarszováti szervezete vezetésével a község ideiglenes bizottsága és a szakszervezet fokozza az osztályharcot a mesterkedőkkel szemben és ne elégedjen meg csak azzal, hogy a

kuhákokat leleplezi, hanem tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy a szegényparasztok megkapják a munkájuk törvényes bérét.

Székely József.

Maroskoppádon befejezték a rozs és árpa vetését

MAROSKOPPÁND. — (Levelezőinktől.) A vetési kampány idejére az ideiglenes bizottság munkatervet készített a maroskoppándi dolgozó földművesek részére. Az elkészített munkaterv alapján a mezői munkákat a gazdasági megbízott irányítja s így gyors tempóban haladnak ugy a terménybetakarítással, mint az őszi buzavetéssel. A terménybetakarítást 75 százalékban, a rozs és az őszi árpa vetését 100 százalékban teljesítették, az őszi buza vetését is 10 napon belül befejezték. Falunk dolgozó földművesei nem emlékeznek arra, hogy szeptember

hó végén, október elején már az őszi vetés munkálatainak befejezésére gondoltak volna. A múltban nem egyszer történt meg, hogy sok szegény dolgozó maradt kenyér nélkül, mert addig halogatta a vetés megkezdését, hogy nyakára köszöntött a tél. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatának és messzemenő gondoskodásának köszönhető országunk minden egyes dolgozója, hogy gondos irányítással idejében biztosíthatja a jövővi kenyerét.

Farkas Miklós.

Csombordon elvégezték a betakarítást

CSOMBORD. — (Levelezőinktől.) A kukoricaszedést, a krumpli ísást befejezték a csombordi dolgozó földművesek. A terménybetakarítással egyidőben hozzáfogtak a vetőmagrostáláshoz, csávázáshoz és a földek megszántásához. Ezekben a munkálatokban kitűntek: Bak István, Danu Vasile,

Savu Gligor, Szakács Márton Vörös, Savu Aurél, Szűcs András, Keresztes István, Bagai Ioan, David Todor és Balika Miklós. Ők voltak az elsők, de valamennyi földműves a nyomban halad és nemsokára földbe kerül a buza.

Lázár Lászlóné.

A szovjetek képezik a Szovjetunió politikai alapját

ezer fogással és mesterkedéssel kizártak. (Sztálin: „A Leninizmus kérdései“, 44. oldal, a RMP kiadása, 1945, magyarul.) A szocialista demokrácia adottságában valósul meg az igazán általános, egyenlő, közvetlen és titkos választójog. Ezért természetes a szovjet emberek ragaszkodása a szocialista társadalmi rendhez, büszkeségük erre a rendre és az egész nép határtalan szeretete a szocializmus győzelmeinek nagy szervezője: Joszif Visszarionovics Sztálin iránt.

A Szovjetunióban a képviselő a népet szolgálja. A nép választja s így teljes felelősséggel tartozik választóinak. „Minden képviselő — mondja a Szovjetunió alkotmányának 142. szakasza — köteles beszámolni a választók előtt saját tevékenységéről, valamint a dolgozó képviselői szovjetjének tevékenységéről; a képviselő: a választók többségének döntése alapján, a törvény által adott módon, bármikor visszahívható.“ (A Szocialista Szovjetkötársaságok Szövetségének Alkotmánya, 67. oldal, a RMP kiadása, 1948, magyarul.)

A SZOCIALISTA szovjet állam ereje abban rejlik, hogy fejlődésének minden szakaszában a diadalmas Bolsevik Párt Lenin és Sztálin Pártja vezette. A

munkásosztály diktatúrája alatt a Bolsevik Párt a vezető szerep. A szovjet nép az ország alaptörvényében, a Sztálini Alkotmányban a következőként erősítette meg a Bolsevik Párt vezető szerepét.

„... a munkásosztály és a többi dolgozó réteg soraiból kikerülő legaktívabb és legöntudatosabb állampolgárok pedig a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjában egyesülnek, amely a dolgozók élesapata a szocialista rend megerősítéséért és fejlesztéséért folytatott harcukban és vezető magva a dolgozók összes szervezeteinek, a társadalmi munkások és állami munkások gyűlésének.“ (A Szocialista Szovjetkötársaságok Szövetségének Alkotmánya, 61. oldal, a RMP kiadása, 1948, magyarul.)

A Bolsevik Párt politikája képezi a szovjet rendszer lételemét. Lenin és Sztálin Pártja mozgósítja a dolgozókat ennek a politikának átültetésére a gyakorlatba. A Bolsevik Párt szorosan a néphez van kötve: sokmillióra menő párttagokból álló polgár csoportosul köréje. Ez a Bolsevik Párt erejének és megdönthetetlen tekintélyének forrása.

AZ ÁLLAMHATALOM szernei munkájának jellegét és irányát a Párt szabja meg, a különböző

A RNK területének rajonálásáról...

KÉRDÉS: Mi a rajon?

FELELET: A rajon az a területi-közigazgatási egység, amelyre a tartomány közvetlenül támaszkodik.

A rajont bizonyos számú község vagy kisebb város alkotja. Ezeket a községeket és kisebb városokat általában a gazdasági felépítés, közös kérdéseik és fejlődési lehetőségeik kapcsolják össze. A rajont alkotó községek között, valamint a községek és a rajonszékhely között könnyen járható közlekedési utaknak kell lenniük.

Nagy különbség van a rajonok és a régi járások között. Elsősorban a járás csak bürokratikusan ellenőrző egység volt, amely szinte soha sem tudta megoldani a lakosok szükségleteit. A járás lakosainak a legpróbb kérdés megoldása végett is hosszú kilométereket kellett megtenniük a megyeszékhelyig, vagy éppen Bukarestig, mert ide volt központosítva az egész államhatalom.

Tudjuk, hogy országunkban igen sok járás volt. Miért? Egyrészt azért, mert a földesurak és a tőkés érdekei megkívánták, hogy minél több el-

nyomó és terrorközpont (szolgabíró, csendőrszolgabíró, bíróság) legyen birtokaik és gyáraik közelében. Másrészt pedig azért, hogy minél több és zsirosabb hivattal szolgálhassanak politikai székértelőknek és bérenciknek.

A régi járások súlyosan terheltek az állam költségvetését. Az új területi közigazgatás keretében helyüket a számszerint kevesebb, de a dolgozó lakosság összes szükségleteinek megfelelő és azokat teljesíteni tudó rajonok foglalják el. A rajonhoz tartozó községek lakosai megoldják a rajon központjában mindazokat a kérdéseket, amelyek fellépnek a községi néptanács illetékességét.

A rajonnak nagyobb kiterjedése és több lakosa van, mint a járásnak. Ugyanakkor pedig vezetőségének, a rajonális néptanácsnak, sokkal nagyobb hatalma és sokkal szélesebb tevékenységi köre van mint a járási szolgabírósnak volt.

A rajonális néptanács tagjait a rajont alkotó városok és falvak legtehetségesebb, legodaadóbb munkásai, dolgozó parasztjai és értelmiségei közül kell választani.

Szabotált a somkeréki kulák, a dolgozók leleplezték

SOMKERÉK. — (Levelezőinktől.) Községünkben a szántás, valamint a buzavetés munkálatai gyors ütemben folynak. Az ideiglenes bizottság nagy gondot fordított a munka megszervezésére, hogy a falu dolgozói idejében teljesíteni tudják a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanácsnak a vetési terv teljesítésére vonatkozó határozatát. A vetési tervet már szeptember 28-án befejezték. Kertész Ferenc Szűcs, Bajzát András, Borgován Ioan és Darabán Petru szegény- és középparaszrok. Ugyiszintén díszesretem érdemel a vetési munkálatok során tanúsított maradtartásért Gyugán Lázár állami utász, aki nappal az utszakason dolgozott s két este végezte el a vetési tervet egy hold földesekjén.

Mint minden mezőgazdasági munkálatokban, Blatt Sándor

kulák itt is kimutatta a fogafelhérét. Aljas eszközzel megpróbálta, hogy hátráltassa a kenyérgabona elvetésének zavartalan menetét. Kívitte a földre reggel a vetőgépet s egész délután ott állt a vetőgép s szántó földje végén, amíg ő lassan, nyugodtan boronálgatott. A gépet kérték tőle Borgován Vasile és Teszler János, hogy mivel a kulák nem használja, ők elveszék addig buzájukat. De Blatt azt felelte, hogy ráérünk még vetni. Azt, hogy a kulák ezt az aljas fondorlatot elkövette, a helyi ideiglenes bizottság és a szakszervezet hiányos éberségén mulott. Az ideiglenes bizottság a jövőben legyen éberebb, fokozza a munkálatok ellenőrzését s kövessen el mindent, hogy hasonló esetek többé ne fordulhassanak elő.

Fáty Lajos levele nyomán.

A SZTÁLINI Alkotmány szerint a Szovjetunió politikai alapját a dolgozók képviselőinek szovjetjei alkotják. A szovjetek — a földesurak és a kapitalisták hatalmának megdöntése és a proletárdiktatúra bevezetése folytán fejlődtek ki és szilárdultak meg. A Szovjetunióban az egész hatalom a városi és falusi dolgozók kezében van s ezt a „dolgozók képviselőinek szovjetjei“ juttatja kifejezésre.

A szovjetek ereje abban rejlik, hogy ezek a legaktívabb tömegszervezetek, magukban foglalják az összes városi és falusi dolgozókat és megtestesítik a munkásosztály és a parasztok szövetségét, a kommunizmus győzelméért vívott harcban a szovjetek által a munkásosztály megvalósítja a dolgozók politikai vezetését.

A SZOVJETEK — mint éppen azoknak az osztályoknak legaktívabb és legforradalmibb szervezetei, amelyeket azelőtt a kapitalisták és a földesurak elnyomtak — képezik az egész államhatalom, az egész államgépzet állandó és egyetlen alapját. „... éppen azokat a tömegeket vonja be az állam demokratikus kormányzatában való állandó, fellélen és amellett döntő jellegű részvételre, amelyeket még a legdemokratikusabb burzsoá köztársaságokban is“ jönlhet törvény szerint a munkások, „a valóságban a politikai életből és a demokratikus jogok és szabadságok gyakorlásából

A TÖRTÉNELEM bebizonyította, hogy a nép soraiból kiműlt és annak korlátlan támogatásán alapuló szovjet hatalom a világ legelőretelőbb államformája. Az imperialistáknak azok a kísérletei, hogy fegyveres beavatkozással megdöntsék a szocialista szovjet államformát, teljes kudarcba fulladtak. Az a háború is amelyet a fasiszta támadók kényszerítettek rá, az ellenség teljes lepirásával, a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű győzelmével végződött. A szovjet állam még jobban megerősödött, még hatalmasabban került ki ebből a háborúból. Ez az ország játszotta a főszerepet a német és japán imperialisták leverésében, megszabadította a világot a fasiszta rabszolgáktól, hozzásegítette Európa és Ázsia több államának népet, hogy lerázza az imperializmus békhóit, meghonosítsa a népi demokrácia rendszert és rálépjen a szocializmus építésének útjára.

A szovjet emberek minden erejükkel védelmezik és erősítik szovjet hatalmukat, szocialista országukat, amely a kommunizmus építésének és hazájuk védelmének legfőbb fegyvere, s az egész világ békejének legerősebb védőbástyája. A szovjet nép nyugodtan és bizakodva tekint a jövőre, mert Lenin és Sztálin bölcs, harcvezető Pártja és a népi nagy vezetője: Sztálin elvtárs irányítja őket a kommunizmus felé. (Agerpres.)

